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Θέμα: Πρόσκληση Συμμετοχής στις διαδικασίες Διαβούλευσης του Στρατηγικού Πλαισίου Βιώσιμης
Αστικής Ανάπτυξης του ΑΣΔΑ σε για την Προγραμματική Περίοδο 2021-2027 σε Φορείς Δυτικής
Αθήνας  

 

Όπως γνωρίζετε, στη Δυτική Αθήνα σχεδιάστηκε και υλοποιείται στην Προγραμματική Περίοδο 2014-2020, αναπτυξιακή
στρατηγική Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης, με αξιοποίηση του εργαλείου της «Ολοκληρωμένης Χωρικής Επένδυσης» (ΟΧΕ/ΒΑΑ).

Η ΟΧΕ/ΒΑΑ Δυτικής Αθήνας 2014-2020 χρηματοδοτήθηκε από το ΠΕΠ Αττικής 2014-2020 με 58,0 περίπου εκ. ευρώ. Περιλαμβάνει
δράσεις αστικής και επιχειρηματικής αναβάθμισης και κοινωνικής συνοχής και υλοποιείται στους Δήμους Αγίας Βαρβάρας, Αγίων
Αναργύρων - Καματερού, Αιγάλεω, Ιλίου, Κορυδαλλού, Περιστερίου, Πετρούπολης και Χαϊδαρίου. «Αστική Αρχή», που έχει την
ευθύνη του συντονισμού των δράσεων και δραστηριοτήτων ορίστηκε ο Αναπτυξιακός Σύνδεσμος της Δυτικής Αθήνα (ΑΣΔΑ).

Στο πλαίσιο της εγκεκριμένης Στρατηγικής της ΟΧΕ/ΒΑΑ Δυτικής Αθήνας 2014-2020 και μέσω της δια-δημοτικής συνεργασίας,
υλοποιούνται ήδη :

Στοχευμένες δράσεις ενίσχυσης της Κοινωνικής Συνοχής και της Ισότιμης Πρόσβασης των Πολιτών και των Ευάλωτων
κοινωνικά Ομάδων, σε ποιοτικές υπηρεσίες Κοινωνικής Αλληλεγγύης και  Κοινωνικής Ένταξης
Δράσεις προώθησης της Αστικής Αναζωογόνησης, της Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας, της Βιοκλιματικής  Αναβάθμισης
του Ελεύθερου Δημόσιου χώρου και εξοικονόμησης ενέργειας στο Αστικό Περιβάλλον
Δράσεις οικοδόμησης της Ελκυστικότητας και Ανταγωνιστικότητας της Δυτικής Αθήνας – Προσέλκυση «νέων» και
«νεοφυών» επιχειρηματικών δραστηριοτήτων και ανάδειξη νέων / εμβληματικών Επιχειρηματικών Πόλων και
Επενδυτικών Ευκαιριών
  Δημιουργία Μικρο- θερμοκοιτίδων Νέων Επιχειρήσεων
Ανάπτυξη και εφαρμογή «έξυπνων» λύσεων στις αστικές περιοχές (smart -city, smart-energy, eco-city) των Υπερτοπικών
και Τοπικών Κέντρων, τις κοινωνικές λειτουργίες (Social Innovation) και τις Εταιρικές Σχέσεις των Δήμων-Εταίρων,   κ.ο.κ.

Περισσότερες πληροφορίες για τις δράσεις της ΟΧΕ/ΒΑΑ Δυτικής Αθήνας 2014-2020 μπορείτε να βρείτε στο
h ps://efd.asda.gr/index1420.html ,  ε νώ για ειδικότερες πληροφορίες μπορείτε να ανατρέξετε στις ιστοσελίδες των Δήμων -
Εταίρων της ΟΧΕ/ΒΑΑ Δυτικής Αθήνας 2014-2020.

Η ΟΧΕ/ΒΑΑ Δυτικής Αθήνας χρηματοδοτείται από το ΠΕΠ Αττικής 2014-2020 και ολοκληρώνεται στις 31-12-2023, με τη λήξη του
ΕΣΠΑ 2014-2020. Από άποψη διαχείρισης, η υλοποίηση και η παρακολούθηση της ΟΧΕ/ΒΑΑ Δυτικής Αθήνας εκχωρήθηκε από τη
Διαχειριστική Αρχή του ΠΕΠ Αττικής στον ΑΣΔΑ, ο οποίος συγκρότησε τη Διεύθυνση Ενδιάμεσου Φορέα Διαχείρισης (ΔΕΦΔ) και η
οποία ορίστηκε ως Ενδιάμεσος Φορέας Διαχείρισης του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Αττική» 2014-2020.

Μετά την έγκριση του νέου  ΕΣΠΑ 2021-1027 και των Προγραμμάτων στα οποία αυτό διαρθρώνεται,  ενεργοποιείται η διαδικασία
σχεδιασμού της νέας ΟΧΕ/ΒΑΑ Δυτικής Αθήνας για την Προγραμματική Περίοδο 2021-2027.

Κατά την Προγραμματική Περίοδο 2021- 2027, πυρήνας του χωρικού σχεδιασμού του νέου Προγράμματος «Αττική ΕΠ 2021-2027»
θα αποτελέσει η συνέχεια της ενίσχυσης της κοινωνικής και οικονομικής συνοχής της αστικής μητροπολιτικής περιοχής της
Περιφέρειας Αττικής.  Συνέπεια, αυτού είναι η  συνέχιση της ΒΑΑ/ΟΧΕ Δυτικής Αθήνας 2021-2027, στο πλαίσιο της οποίας
προωθούνται και τίθενται σε διαβούλευση οι ακόλουθες Στρατηγικές Επιλογές:

 Η ενίσχυση/εδραίωση της Αναπτυξιακής Δυναμικής της Δυτικής Αθήνας,
Η Αστική Αναζωογόνηση & Βιώσιμη Αστική Κινητικότητα σε Διαδημοτικό Επίπεδο,

 



Η ενίσχυση της Μητροπολιτικότητας της Δυτικής Αθήνας, με την ανάδειξη της Δυτικής Αθήνας ως Τουριστικού,
Πολιτιστικού & Επιχειρηματικού Προορισμού,
Η ενίσχυση της Επιχειρηματικότητας, της Εξωστρέφειας και της Έξυπνης και Βιώσιμης Απασχόλησης,
Η ενίσχυση της Ψηφιακής Μετάβασης & της Έξυπνης Διαβίωσης στο Αστικό Περιβάλλον και,
Η ενίσχυση της Κοινωνικής Συνοχής και της Κοινωνικής . Αντιμετώπιση και επιτήρηση των επιπτώσεων της Πανδημίας του
Covid-19, ιδίως στην κοινωνική συνοχή και τη δημόσια υγεία.

Ο ΑΣΔΑ εκκινώντας τη διαδικασία σχεδιασμού της ΒΑΑ/ΟΧΕ Δυτικής Αθήνας 2021-2027, ανέθεσε τη διαδικασία συντονισμού της
διαβούλευσης στη Διεύθυνση Ενδιάμεσου Φορέα Διαχείρισης (ΔΕΦΔ) και το Αυτοτελές Τμήμα Προγραμματισμού και Ανάπτυξης.
Μεθοδολογικά, συγκροτήθηκαν τέσσερις «Θεματικές Ομάδες Εργασίας» (Θ.Ο.Ε.), που θα έχουν την ευθύνη για την κατάρτιση της
πρότασης της Δυτικής Αθήνας.

Οι «Θεματικές Ομάδες Εργασίας» (Θ.Ο.Ε.), αρχικά υποστηρίζονται από Στελέχη των Δήμων. Σκοπός της Πρόσκλησης είναι να δοθεί
η δυνατότητα διεύρυνσης των Θ.Ο.Ε. με συμμετοχή εκπροσώπων επαγγελματικών και κοινωνικών φορέων σε τοπικό,
περιφερειακό και εθνικό επίπεδο, της Ακαδημαϊκής Κοινότητας καθώς και ειδικού κοινού (με θεματικά ενδιαφέροντα), αλλά και
με τη συμμετοχή πολιτών που ζουν ή εργάζονται στη Δυτική Αθήνα.

Οι «Θεματικές Ομάδες Εργασίας» (Θ.Ο.Ε.), έχουν τα ακόλουθα Θεματικά Αντικείμενα:

Θεματική Ομάδα I: Αστικές Υποδομές – Αστική Αναζωογόνηση - Βιώσιμη Αστική Κινητικότητα.

Θεματική Ομάδα II: Επιχειρηματικότητα – Καινοτομία – Απασχόληση - Ψηφιακός Μετασχηματισμός της Τοπικής Οικονομίας
και της Κοινωνίας – Έξυπνες Πόλεις και Έξυπνη Διαβίωση.

Θεματική Ομάδα III: Περιβάλλον – Κυκλική Οικονομία - Πράσινη Μετάβαση – Ανάδειξη, Προστασία και Αξιοποίηση Ποικίλου
Όρους

Θεματική Ομάδα IV:  Κοινωνική Συνοχή – Κοινωνική Ένταξη – Δημόσια Υγεία - Κοινωνική Καινοτομία

Οι διαδικασίες, οι φάσεις και το περιεχόμενο της διαβούλευσης είναι αναρτημένα στον ιστότοπο του ΑΣΔΑ και στο
https://efd.asda.gr/ESPA2127/Consultation.html.

Με βάση τα παραπάνω καλούμε με την παρούσα πρόσκληση όλους τους Τοπικούς Φορείς των Δήμων της Δυτικής Αθήνας, να
υποβάλουν μέχρι την 15/02/2023, τη συμμετοχής τους στη διαδικασία της ανοιχτής διαβούλευσης στις προαναφερόμενες
θεματικές ομάδες εργασίας στο συνημμένο έντυπο και να τις αποστείλουν μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στη διεύθυνση:
efd@asda.gr

 

O Πρόεδρος 

Ανδρέας Π. Παχατουρίδης
Δήμαρχος Περιστερίου
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